

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ Саян

Орган Саяногорского городского комитета КПСС и городского Совета народных депутатов

ВТОРНИК

26

АВГУСТА
1980 ГОД.

№ 102 (520)
Цена 2 коп.

Газета основана
1 января 1977 г.

АВГУСТОВСКИЙ ПЕДСОВЕТ

Сегодня собираются по традиции воспитатели и наставники юной смены, чтобы осмыслить предстоящие задачи, наметить главные направления своей работы. У нынешнего городского августовского собрания особое назначение. Завершается десятая пятилетка. Учителям, всем друзьям и помощникам школы предстоит глубоко проанализировать итоги своей работы.

Из многообразия задач, стоящих перед школой по достойной встрече XXVI съезда КПСС, одной из главных является совершенствование педагогического мастерства в свете декабрьского (1977 г.) постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения и воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовке их к труду».

В прошедшем учебном году педагогические коллективы школ, внешкольных учреждений города добились немалых успехов по выполнению данного постановления. Работа по проблемам «Оптимизация учебно-воспитательного процесса» и «Воспитание гражданина» дала оптимальные результаты: активизировалась деятельность пионерских и комсомольских организаций, улучшились трудовое обучение, воспитание, профориентация, школьники стали лучше учиться.

Все это стало возможным благодаря совершенствованию кабинетной системы, укреплению учебно-материальной базы, дальнейшему сплочению школы, семьи и общественности. В настоящее время в школах создано и оборудовано 63 кабинета. На городском смотре лучшими были признаны кабинеты математики школы № 2 (заведующая Н. К. Жукова), географии Черемушкинской школы (М. В. Семёнов), русского языка, литературы и истории Майнской средней школы (Л. М. Леоненко и Л. И. Попова).

Улучшается работа педагогических коллективов и внешкольных учреждений по охвату учащихся организованными формами труда и отдыха. В летний период действовали ученические трудовые отряды: в совхозе Означенский — 309, на строительстве средней школы № 3 — 197 учащихся.

В летнем трудовом объединении старшеклассников лучшим признан отряд Черемушкинской средней школы. По итогам производственного обучения 182 выпускника получили рабочие квалификации. Организованным летним отдыхом в городе было охвачено 1230 учащихся, 360 детей посещали клубы по месту жительства.

Однако, многое предстоит сделать для улучшения производственного обучения и практики, дальнейшего совершенствования форм общественно-полезного труда, самообслуживания, сохранности кабинетов, работы трудовых объединений. По-прежнему большое внимание должно уделяться постановлению ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы», которое обязывает проводить идейно-нравственное воспитание молодежи более конкретно, интересно, убедительно, чтобы научные знания и практическое учение становились личным достоянием каждого школьника.

ЧЕРЕМУШКИНСКИЕ КАРУСЕЛИ

Умеют наши строители возводить объекты быстро и довольно добротно. Каждый-нибудь два месяца назад коллектив участка № 2 (начальник Ю. В. Сорокин) из СМУ-2 Саяногорского промгражданстроя приступил к созданию зоны отдыха гидростроителей, их детей в поселке Черемушки.

Далеко не во всех городах Сибири имеется аттракцион «Круговой обзор». Он монтируется в Черемушках. С высоты 28 метров открывается прекрасная панorama: Енисей, Саянские горы, гидроузел, поселок гидростроителей.

В кабинах «Кругового обзора» могут одновременно разместиться 80 человек. Эти аттракционы сделаны не только для черемушкинцев, но и для жителей Майны и Саяногорска.

С утра до поздней ночи здесь работали бойцы студенческих отрядов «Искра», «Славяне», «Бриз», «Врачающиеся качели», «Ромашка» — на нем могут одновременно кататься 24 человека — взрослых и старших школьников. «Вращающиеся качели» на 12 человек. На них могут кататься школьники младших классов с ро-

ОБЛАСТНОЕ СОБРАНИЕ ПАРТХОЗАКТИВА

Состоялось областное собрание партийно-хозяйственного актива. Участники его обсудили доклад секретаря Хакасского обкома КПСС Толопы Б. П. о социалистических обязательствах области по достойной встрече XXVI съезда КПСС.

В прениях по докладу выступили первый секретарь Алтайского райкома КПСС Н. Н. Пожабов, рабочий фабрики первичной обработки шерсти Л. М. Доможакова, начальник автотранспортной колонны № 2 Д. Т. Соколов, начальник производственного управления бытового обслуживания населения исполнкома Усть-Абаканского районного

Совета народных депутатов В. Д. Карагаев, старший машинист крана управления механизированных работ Красноярскэнергостроя А. Г. Маршалов.

Выступавшие говорили о большом политическом и трудовом подъеме, вызванном решениями июньского Пленума ЦК КПСС, подготовкой к очередному XXVI съезду КПСС, о стремлении коллективов досрочно завершить пятилетку, ознаменовать XXVI съезд КПСС новыми успехами в труде.

Собрание приняло социалистические обязательства Хакасской автономной области по достойной встрече XXVI съезда КПСС.

ПРИГЛАШАЕМ НА ВСТРЕЧУ

27 августа 1980 года в наш город прибывает агитпоезд ЦК ВЛКСМ «Молодогвардейц». Участники агитпоезда — представители Белоруссии и Ярославской области, выступят перед саяногорцами с концертами, лекциями, творческими отчетами.

27 августа в ДК «Энергетик» в 19 часов и 28 августа в ДК «Строитель» в 19.30 состоится лекция о международном положении (читает В. В. Виноградов, г. Ярославль) и концерт вокально-инструментального ансамбля «Лабиринт» (г. Рыбинск).

27 августа в ДК «Строитель» в 19 час. 30 мин. и 28 августа в ДК «Энергетик» в 19 час. будет прочитана лекция «Олимпиада-80» (лектор В. Н. С. ЯКОВЛЕВ, секретарь Саяногорского ГК ВЛКСМ).

Выступления участников агитпоезда пройдут также на некоторых предприятиях и в организациях. Вход на все концерты и лекции — свободный.

С. ЯКОВЛЕВ,
секретарь Саяногорского
ГК ВЛКСМ.



Монтаж крана и армокаркаса левобережной стены Майнской ГЭС.
Фото А. РУДНИЦКОГО.

В счет 1981 года

Участок цементации Гидроспецстроя — одно из передовых подразделений, занятых на строительстве Саяно-Шушенской ГЭС.

Этот коллектив занят цементацией межстолбчатых, межсекционных швов, площадной и заполнительной цементацией.

Этот коллектив одним из первых выполнил за

тилетнее задание — к дню рождения В. И. Ленина. Цементаторы выполнили объем строительно-монтажных работ на 7194 тысячи рублей.

Вот уже четыре с лишним месяца участок цементации работает в счет 1981 года.

Большой вклад в дело досрочного выполнения плана внесли бригадами Геннадия Никифорова, Николая Семененко. Здесь работают мастера высокого класса Александр Богатов, Юрий Тянников, Владимир Пудышев и многие другие.

Это люди крепкой породы. Они превращают блоки плотины в единый монолит, преобразуют скальное основание в надежную опору богатырской плотины, растущей в Карловском створе.

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

В строительных организациях, на предприятиях и в учреждениях проводится бюджетная подписка, с первого сентября начинается индивидуальная. Наш корреспондент обратился к начальнику Саяногорского отделения «Союзпечати» Ниже Александровне Терешиной.

— Как будет проводиться подписка в этом году?

— Подписка будет проводиться на уровне и условиях прошлого года, никаких изменений нет. Только повышены цены на некоторые медицинские журналы. Проводится подписка на принципе добровольности.

Новое в подписке то, что можно оформить ее с перерывом на часть срока. Как это понять? Заранее вы знаете, что летом вы поедете в отпуск или в командировку на месяц или больше, то, оформляя подписку, вы можете на это время не выписывать газеты.

На местные газеты и журналы, программу телевидения и радиовещания будет производиться подписка также на уровне прошлого года.

Прием ведомственной подписки в этом году проводится до первого сентября и на уровне прошлого года. Надо отметить, что прием подписки на изда-

ния издательства ЦК КПСС «Плакат» за счет средств предприятий, строек, учреждений и организаций разрешается производить сверх сумм, выделяемых для подписки на периодические издания.

— Наши читательницы Л. Чекушина, Г. Домнина, А. Пантюхина и другие спрашивают, как можно в этом году подписаться на приложения к «Огоньку» и другим изданиям?

— Нам еще неизвестно, какое количество подписных изданий будет выделено городу. Только могу сказать, вся она будет распределяться по партийным организациям. Приложение к журналу «Вокруг света» — «Искатель» будет по-прежнему поступать только в розничную торговлю. Также только через розничную торговлю будут продаваться «Журнал мод», «Неделя», «Новые товары», «Курьер Южного», «Силуэт», «Футбол-хоккей».

Директором парковой зоны назначен Борис Михайлович Локьяев. Он приступил к набору штата.

Для нормальной эксплуатации аттракционов нужны 16 контролеров, 2 электрика, 2 слесаря, три сторожа, два кассира. Задействовать аттракционам по всем правилам их эксплуатации нужно незамедлительно.

Сейчас же пока сотни ребятишек и взрослых с утра до позднего вечера и ночью «осваивают», «обкатывают» новую технику без надзора. А это может привести к самым нежелательным последствиям.

Саянское лето приходит к концу. Хотелось, чтобы эти аттракционы приносили радость людям долгие годы.

Г. ЗОРИН.

ОБУЧЕНИЕ И ВОСПИТАНИЕ УЧАЩИХСЯ



ВСЯ наша страна находится на пороге важного исторического события — 23 февраля 1981 года начнет свою работу XXVI съезд КПСС. Каждый форум коммунистов открывает перед нашей страной новые горизонты. Партия и народ уверены, что таким будет и предстоящий съезд, призванный определить и наметить развитие нашей Родины в одиннадцатой пятилетке. Как всегда, перед важными политическими событиями учителя осмысливают свои задачи, сосредотачивая особое внимание на нерешенных вопросах.

За годы 10-й пятилетки педагогические коллектизы школ города добились определенных успехов в решении основной задачи, поставленной XXV съездом КПСС — в выполнении закона о среднем всеобуче.

Уменьшился отсев учащихся из школ. Своевременно получают среднее образование от числа поступивших в девятый класс 96 процентов учащихся. Это выше, чем два года назад. Уменьшилось число учащихся, остав-

ленных на второй год, увеличилось число детей, обучающихся на 4 и 5. Каждый четвертый старшеклассник является удачником или отличником. Этому способствует укрепление учебно-материальной базы. В укреплении ее все большую роль играют базовые предприятия — это комбинат «Саянмрамор» (директор Н. П. Чванов), Богословский леспромхоз (А. И. Бурмагин), управление «Крас-

ноярскэнергострой» (начальник С. И. Садовский), СМП-146 (Р. М. Самойлович) и другие. Эти организации постоянно оказывают помощь в приобретении школьного оборудования, ремонте.

Вместе с тем, в решении вопроса среднего всеобщего еще много просчетов и упущений. К сожалению, отсев в школах еще есть, и, как правило, это неуважающие учащиеся, дети из неблагополучных семей.

Не может не волновать тот факт, что растет число учащихся, которые после окончания восьми классов поступают на работу и учатся в ШРМ,

или, поступив в профтехучилище, оставляют его. Есть еще свидетельства о слабо поставленной работе по профессиональной ориентации как с учениками, так и с родителями.

Распределение восьмиклассников — важный этап большой и многогранной работы педагогических коллективов. Необходимо сейчас организовать проверку, где наши выпускники, получив-

Немалую роль в воспитании занимает ленинская тематика. Она глубоко вошла в жизнь наших школ. Одной из действенных и эффективных форм изучения ленинского идеального наследия, документов партии стал Все союзный Ленинский зачет, а в этом году «Ленинская проверка», проведению которых педагогические и ученические коллективы уделяют и должны уделять

«Педагогическое мастерство может быть доведено до высшей степени совершенства. А. С. МАКАРЕНКО.

является трудовое воспитание молодежи. Выполнение постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащих-

тих. Вот уже пять лет наши ученики летом успешно работают в трудовых отрядах, в производственных бригадах по подготовке школ к новому учебному году и на других объектах города.

Вызывает озабоченность то, что медленно развивается материальная база внешкольных учреждений, на низком уровне все еще находится работа клубов по месту жительства, мал охват детей техническими кружками. Здесь сказывается отсутствие подготовленных кадров. Партийные организации базовых предприятий должны помочь в этом, направить преподавателей в технические кружки.

Большие задачи стоят перед коллективами школ города и необходимо, чтобы каждый работник народного образования от зав. горюю до рядового учителя прониклись чувством ответственности по достойной встрече XXVI съезда партии.

А. ЯРОМЕНКО, заведующая отделом пропаганды и агитации горкома партии.

ГЛАВНЫЕ ЗАДАЧИ ШКОЛЫ

ции восьмилетнее образование. Нужно провести комсомольские рейды, активизировать посты всеобуча и принять все меры для того, чтобы предварительное распределение подтвердило вплоть до получения ими среднего образования.

Вопросы воспитания подрастающего поколения постоянно находятся в центре внимания нашей партии. В постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы» указывается на ряд конкретных и актуальных задач, которые необходимо решать сегодня.

лять все большее внимание.

Школа призвана формировать человека-патриота, интернационалиста. Богатый материал в этом делеложен в книгах Л. И. Брежнева «Малая земля», «Возрождение» и «Целина». Неотъемлемой частью патриотического воспитания является краеведческая работа. Хорошо она представлена в школе № 1 (Н. А. Кулакова), Черемушкинской средней школе (М. В. Семенов). Здесь же создан совет туристско-краеведческой работы. Среди всех важных и неотложных задач, которые решают сегодня педагогические коллективы,

ся общеобразовательных школ и подготовки их к труду», в школах города вот уже третий год введено производственное обучение. Это дает свои положительные результаты. Инициатива учащихся Черемушкинской средней школы «Из школьного класса — в рабочий класс», как известно, подкрепляется делом. А это очень важно, так как наш город нуждается в рабочих руках.

Важную роль в трудовом воспитании, в психологической подготовке к сознательному выбору профессии, активном творческом участии играют трудинные школьные коллек-

Цифры и факты

На 1980 год в школах города работают 343 учителя, в том числе с высшим образованием 244, с неоконченным высшим — девять, обучающихся заочно — 12.

За 5 минувших лет аттестован 171 учитель, в том числе 58 с поощрениями. В школах работает 46 коммунистов и 72 комсомольца.

По 25 лет работают в школе А. И. Самоловова, З. И. Воронецкая, П. И. Теплова, Р. Ф. Вердина, Г. М. Павшукова, Н. В. Дедюлина, В. И. Васильева, М. К. Гаврилова, В. Е. Филатова.

Почетной грамотой Министерства просвещения СССР награждены в текущем году математик Майнской средней школы А. М. Костромина и учитель химии Черемушкинской средней школы Е. Ф. Цыганкова.

Учительница русского языка и литературы Майнской средней школы Т. С. Попковой присвоено звание «Отличник народного просвещения».

Почетными грамотами Министерства просвещения РСФСР награждены учительница Майнской средней школы Т. Н. Жигарева, учитель средней школы № 2 Н. К. Жукова, В. Ф. Семенова.



Эрика Ивановна Аншиц — учитель иностранного языка в средней школе № 2. Мастер педагогического труда отмечает зрудированность, стремление всесторонне подходить к преподаванию своего предмета. Она использует газеты на иностранном языке, пластики, встречи с теми, кто побывал за рубежом по туристической путевке. Она увлечена идеей интернационального воспитания учащихся. На снимке: Э. И. АНШИЦ во время урока.

ПОДРОСТКАМ — ВНИМАНИЕ

Анализ правонарушений среди учащихся общеобразовательных школ города в текущем году показывает, что они несильно возросли против прошлогоднего. В основном приходится задерживать подростков, находящихся на улице после 22 часов, наблюдаются побеги из дома, озорство, есть случаи появления их в нетрезвом состоянии.

Основной причиной роста правонарушений является бесконтрольность за детьми со стороны родителей. Мы задерживаем подростков за нахождение на улице в позднее время, но ни один из родителей не интересовался, где их ребенок находится в поздний час и чем занимается.

Незанятость подростков также сказывается на росте правонарушений. Ленинской средней школы № 2 прошлого года все А. Колупаев, А. Гончаров, трудные и склонные к ст.

правонарушениям подростки были трудоустроены на предприятиях города, в трудовых отрядах старшеклассников, поэтому не было совершено ими ни одного преступления.

В этом году не всех сумели устроить на работу. И это отрицательно сказалось на состоянии правонарушений среди несовершеннолетних.

Перед родителями, учительскими коллективами школ города стоит важная задача: не выпускать из поля зрения ни один свободный час подростков, заниматься с ними дома, в школе, в кружках и это скажется на уменьшении правонарушений в нашем городе.

Л. ГОРОХОВА,
инспектор детской
комнаты милиции,
лейтенант милиции.

ВОСПЛИТАТЬ ГРАЖДАНИНА

Перед советской школой стоит ответственная задача «воспитания нового человека, гармонически сочетающего в себе духовное богатство, моральную чистоту и физическое совершенство», — говорится в Программе КПСС. В воспитании такого человека партия особую роль отводит литературе, потому что она художественными образами воздействует на читателя, глубоко затрагивает его чувства, вызывает определенное эмоциональное отношение к жизни.

В своей работе я пользуюсь разнообразной методикой. Например, прежде чем приступить к анализу художественного произведения на тему «Наш современник в советской литературе», в девятом классе провели небольшой диспут «Что значит «быть человеком?»

— Знаете ли вы, что значит «быть человеком?» — спросила у учащихся.

— Знаем! Конечно знаем! — дружно выдыхают они.

— А конкретно? Молчат. Задумались. Не сразу ответишь на такой, казалось бы, нехитрый вопрос. И тут выкрик:

— Родился человеком, а не курицей, вот и приходится быть человеком.

Смеется класс, но и не согласен с таким примитивным пониманием. И прорывается:

— Добрый быть!

— Великодушным!

— Быть человеком, знать уметь учитывать интересы людей, окружающих тебя и поступать согласно их интересам.

Павел Корчагин был действительно настоящим человеком.

— А кого можно назвать корчагинцем нашего времени? — спрашиваю, углубляя вопрос. И он дает толчок множеству исторических ассоциаций, вызывает поток фактов, названий, имен: Юрий Гагарин, литературные герои, первоединники, гидростроители.

Главной целью таких уроков я считаю воспитательное значение: выявить нравственные законы, определяющие отношение человека к миру, его окружющему. На таких уроках я даю возможность ученикам свободно и полно высказаться, не направляя и не подавляя их мысль дополнениями и замечаниями. Таким образом, учащиеся глубже сознают то, что по мере совершенствования общества необходимо познавать и усваивать истинное человеческое, познавать себя, как человека.

Работая над темой «Наш современник в советской литературе 60-70 годов», мы утверждаем, что главное в человеке — чувство ответственности за свои поступки перед собственной совестью и людьми.

Формирование краеведческих идеалов находит отражение в росте читательской культуры, устных ответах, в сочинениях, в выступлениях, в активной жизненной позиции.

Т. ПОПКОВА, учитель русского языка и литературы Майнской средней школы.



Интерьер столовой «Карловчанка», выполненный художниками УКБХ. Фото А. РУДНИЦКОГО.

ПРЕЖДЕ ПРОВЕРЬ

В последние годы в наших лесах возросла численность медведя, соответственно увеличился и отстрел его по разрешениям, в дни охоты.

Добыть медведя, многие охотники не представляют мясо его для проверки ветврачам, а это опасно для здоровья самого человека. Хотя не часто,

А. АФАНАСЬЕВ,
биолог-охотовед.

но медведь болеет инвазией, лечение которой до сих пор слабо разработано, что делает ее еще более опасной.

Многие звери и птицы являются переносчиками болезней, потому необходимо мясо их подвергать ветсанэспертизе.

А. АФАНАСЬЕВ,
биолог-охотовед.

ВЫСТУПЛИ УСПЕШНО

С 15 по 18 августа в г. Дивногорске проводились соревнования по личному первенству по дзюдо среди юношей, в которых приняла участие команда г. Саяногорска. Наши спортсмены выступили успешно.

В весе до 57 кг первое место занял Волков Сер-

гей, третье место — Колупаев Игорь. Просекин Слава был вторым в весе до 49 кг.

Два участника команды — Пашкевич Юрий и Волков Сергей вошли в сборную краисовета ДСО «Труд», они будут выступать на первенстве центрального совета ДСО «Труд» в г. Ангарске.

Мы поздравляем наших спортсменов!

И. ГОФСЕЦ.

МОСКВА
17.20 «Дрессировщики». Фильм-концерт.

19.40 Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова.

20.10 Поет народная артистка СССР О. Бардина.

20.35 Человек, земля, вселенная.

АБАКАН
18.40 Экран-80.
18.55 К 50-летию образования Хакасской автономной области.

18.15 К началу нового учебного года. Беседа с министром просвещения СССР М. А. Прокофьевым.

18.45 Наука и техника. Киножурнал.

18.55 Товарищеский матч по футболу. Сборная Венгрии — сборная СССР. Передача из Будапешта.

20.40 К 60-летию Казахской ССР и коммунистической партии Казахстана.

22.30 Время.

23.15—0.45 Концерт артистов Государственного академического Большого театра Союза ССР. В перерыве (23.50) — Сегодня в мире.

20.15 «Коммунист». Художественный фильм.

22.30 Время.

23.30 Концерт мастеров искусств. По окончании (1.00) — Сегодня в мире.

СУББОТА—30
МОСКВА

10.00 Время.

11.05 Утренняя гимнастика.

11.25 Пионерский концерт.

11.55 Для вас, родители!

12.25 Творчество народов мира.

12.55 Круг чтения.

13.40 Москвичка.

14.55 Объектив.

15.25 35-й тираж «Спортоф».

15.40 Сегодня в мире.

15.55 Наш адрес — Советский Союз! Передача из Куйбышева.

16.40 Фильм — детям. «Земные и небесные приключения». Художественный фильм.

13.20 Концерт популярной симфонической музыки.

13.55 Информационная программа. К 60-летию Казахской ССР и коммунистической партии Республики. По окончании (15.00) — концерт.

15.30 Программа документальных фильмов.

16.20 Новости.

АБАКАН

16.40 Требуется друг. Передача для детей.

17.10 Новости на хакасском языке.

19.15 Р. Щедрин — «Озорь».

19.20 Рекорды Олимпиады. По окончании (0.40) — новости.

СНОТВОРНЫЕ ВЕЩЕСТВА

Иногда говорят сожалением, что человек третьей своей жизни проводит во сне, необходимом для отдыха организма, накопления новых сил. Но страдающих бессонницей вовсе не радует то, что они составляют исключение из этого: головные боли, раздражительность, утомляемость, пониженный тонус, плохой аппетит — вот наиболее частые последствия бессонницы. Чтобы предотвратить этот недуг, человек обращается к врачу, который назначает лекарства, способные вызвать состояние сна.

Кроме того, эти препараты в малых количествах применяются при лечении гипертонической болезни, мигрени и стенокардии. Разумеется, они отпускаются только по назначению врача, с составлением рецепта в аптеке, без права повторного отпуска. Однако, некоторые люди занимаются самолечением расстроенным сном: начав с легких успокаивающих лекарств, переходят к таким средствам, которые вызывают сон буквально «на ходу». Последствия такого «лечения» неприятны: человек чувствует себя разбитым, утомленным, а потому стремится еще увеличить дозу, что пагубно отражается на его организме. Часто и без надобности принимать снотворные средства не следует. Надо лечиться, строго следя за советом врача, иначе можно нанести непоправимый вред своему здоровью.

В. КОТОВА,
привозор аптеки № 27.

Редактор
Г. М. КОКУХИН.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

Тувинской межрайсельхозтехнике на постоянную работу требуются: инженеры по переработке грузов (имеющие сельскохозяйственное образование), товарные кассиры, сторожа, грузчики, владеющие смежными профессиями: водителя автопогрузчика, электропогрузчика, автокара, электрокара, стропала.

Грузчики и сторожа, принятые на работу, будут обеспечиваться квартирами при сдаче жилого дома в срок до 1 января 1981 года. Остальные работники межрайсельхозтехники обеспечиваются квартирами в порядке очередности. Нуждающимся будут предоставляться места в детском комбинате.

Доставка на работу и с работы служебным автобусом, грузчики обеспечиваются бесплатными обедами.

Обращаться: 662802, Красноярский край, Минусинский район, п. Зеленоборск, Тувинская межрайсельхозтехника.

* * *

Саянскому алюминиевому заводу требуются: дворники, электрики, штукатур-маляр в ЖКХ, столяры, сторожа на участок хозспособа, временно уборщицы-чины, столяр-плотник по совместительству в ясли-сад, газоэлектросварщик на очистные сооружения.

Обращаться по адресу: г. Саяногорск, СалАЗ-промплощадка (здание треста «Саянアルミニウムстрой»). (2-1)

* * *

Учебный комбинат Красноярскгэсстрой приглашает на учебу мужчин в возрасте от 17,5 до 40 лет на обучение по специальностям: машинист башенных кранов с получением смежных профессий машиниста гусеничных и пневмоколесных кранов и стропальщика (комплектование группы с 1 июля); машиниста бульдозера и трактора с получением смежных профессий компрессорщика и стропальщика (комплектование группы с 1 августа); газоэлектросварщика с получением смежной профессии газорезчика (комплектование группы с 1 августа).

Мужчин и женщин в возрасте от 17,5 до 40 лет по специальности машинист паровых котлов (комплектование группы с 1 июля).

Мужчин и женщин в возрасте от 17 до 40 лет по специальностям: каменщик с получением смежных профессий монтажника и стропальщика (комплектование группы с 1 июля); маляр с получением смежных профессий штукатура и плиточника (комплектование группы с 1 июля).

Срок обучения 4—6 месяцев. Предоставляется общежитие. Стипендия 120 рублей. Время обучения включается в общий и непрерывный стаж.

Отличникам учебы предоставляется право приобретения еще одной смежной специальности и поступления в средние и высшие учебные заведения на конкурс的基础上.

Начало занятий по мере комплектования группы. Обращаться: п. Майна, ул. Рабовича, 4, Дом гаражи, тел. 4-53, ежедневно с 9 до 20 часов.

(6-1)

662794, г. Саяногорск, пос. Майна, Административный центр, 5. Тел.: редактора—3-40, зам. редактора — промышленно-строительного, бухгалтерии — 2-30, молодежного, писем — 2-65.

Типография «Огни Саян», филиал крупногабаритного полиграфического предприятия «Хакасия».

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Тираж 8080. Заказ 103.